

# OBMURSKI TEDNIK

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA  
LJUDSTVA ZA OBMURJE

Murska Sobota 10. marca 1955

Leto VII. — Stev. 10. — Cena din 10.—

Izdaja časopisno in založniško podjetje »Naš tisk« M. Sobota. — Urejuje uredniški odbor. Direktor in odgovorni urednik Jože Vild. Uredništvo in uprava M. Sobota, Trubarjev drevored 2. — Čekovni račun pri podružnici NB FLRJ v M. Soboti št. 641-T-500. — Telefon št. 158. — Tisk Obmurske tiskarne v M. Soboti. — Naročnina: četrtletna 100, polletna 200 in letoletna 400 din. — Izhaja vsak četrtek. — Poština plačana v gotovini.

Dvaindvajseta seja OLO M. Sobota:

## KAR PRIGOSPODARIMO — NAJ OSTANE DOMA

Predzadnje sredo je bila v M. Soboti 22. seja obeh zborov Okrajnega ljudskega odbora. Na dnevnem redu so bila nekatera važna vprašanja, ki jih v strnjem besedilu posredujemo javnosti.

Okrajni ljudski odbor je pooblaščen, da lahko letos zviša ali pa zniža plačni fond za 5% v vseh gospodarskih organizacijah na svojem področju. V razpravi so odborniki zagovarjali dvojje, v bistvu si nasprotujočih stališč: prvič — povišanje plačnega fonda za 5% naj zajame vsa podjetja v okraju in drugič — plačni fond je treba povišati za vsako podjetje posebej, pri čemer naj bi se odstotek (seveda v okviru dovoljenih 5% ravnal po stopnji organiziranosti proizvodnje in delovnega procesa v posameznem podjetju. Zagovorniki prvega predloga so menili, da bi z linearnim zvišanjem plačnega fonda lahko odpravili očitno razliko med plačami nekvalificiranih in visokokvalificiranih delavcev, tako pa tudi

OLO o zvišanju plačnih skladov v gospodarskih organizacijah. — Sprejem odloka o poslovnem času v trgovskih, gostinskih in obrtniških poslovalnicah. — Kmetijskim gospodarstvom so dodeljeni gozdovi. — Smoter prisilne uprave v Zadržnem trgovskem podjetju »Agromerkur«: izboljšanje razmer in poslovanja v podjetju.

dosegli, da bi strokovnjaki bili za svoje delo pravilno nagradjeni, da v bodoče ne bi več zapuščali naših podjetij in odhajali drugam. Po mnenju posameznih odbornikov bi to ugodno vplivalo na proizvodnjo, saj bi tako naše vodilne strokovnjake vzpodbudili k temu, da bi prispevali kar največ svojih umskih sposobnosti za njeno povečanje. Druga skupina ljudskih odbornikov, med katerimi je bil tudi predsednik Gospodarskega sveta pri OLO tov. Korošec, pa se je zavzemala za to, da ne bi vseli podjetji metali v en koš; ona podjetja, ki imajo bolj organizirano proizvodnjo, naj bodo deležna večjih ugodnosti (tudi 5% povišanja plačnega sklada), drugim pa je treba dati toliko, kolikor so si zaslužili. Njihova je tudi obveljala: ljudski odbor je pooblaščen, da določi za posamezna podjetja odstotek zvišanja obračunskih plač v mejah do 5%, pri tem pa upošteva delovno storilnost in aktivnost v posameznih gospodarskih organizacijah.

Zatem so odborniki obeh zborov soglasno sprejeli odlok o poslovnem času v trgovskih, gostinskih in obrtniških poslovalnicah. Odlok bomo objavili o eni izmed prihodnjih številk našega lista.

Znano je, da so naša socialistična kmetijska gospodarstva bila v

dokajšnji zagati zastran lesa in strelje. Brez gozdov so le težko izhajala; niso mogla graditi sicer potrebnih poslopij, niti niso mogla priti do potrebnega gnoja, ker jim je primanjkovalo stelje. Okrajni ljudski odbor je uvidel njihove težave in na seji s posebnimi odločbami dodelil večje površine gozdov kmetijskim gospodarstvom v Kramarovich, Lendavi, Prosenjakovich, M. Soboti in Beltincih.

(Nadaljevanje na 2. strani)

## Več družbene zavesti v socialistična podjetja

### S seje OLO Ljutomer

delovati, zato bo izgubo kril OLO — pod pogojem, da vložena sredstva podjetja vrnete. Oba delovna kolektiva pa bosta morala odpraviti napake in pomanjkljivosti, ki so povzročile težave v dosedanjem poslovanju.

Sprejeli so predlog o osamosvojitvi Lesno industrijskega podjetja v Ljutomeru, ki je do sedaj poslovalo pod upravo LIP Maribor. Podjetje ima vse pogoje za samostojno poslovanje.

Na seji so tudi govorili o novem plačnem sistemu in pripravah za ustanavljanje komun. O novem plačnem sistemu delovni kolektivi živah-

ne zmage. Vse kaže, da se ga bo udeležilo okrog 5000 pionirjev.

Največičastnejša proslava obletnice velikega zgodovinskega dogodka pa bo v Ljutomeru. Prvega dne bo medokrajni gasilski dan, ko se bodo zbrali v metropoli Prlekije gasilci iz sosednjih in najbrže se iz drugih okrajev. Na sporedu bodo razna tekmovanja iz gasilske dejavnosti. Naslednjega dne pa bo svečano zborovanje gasilcev, ki ga bodo počastila kulturno-umetniška društva iz vsega okraja. Nastopila bodo s svojimi pevskimi zbori. Ves spored svečanega praznovanja bodo poživile še razne fizikturne tekme in podobni nastopi. Podrobnejši program prireditve bo znan šele kasneje, čeprav lahko že sedaj povemo, da takih svečanosti v Ljutomeru še ni bilo.

rko

## OD TEDNA

## DO TEDNA

Srednji Vzhod preživlja te dni spet vroče dneve. Ni dovolj, da je iraško-arabski pakt minimal že tako sibirsko enotnost in povzročil težka notranja trenja znotraj Arabske lige, najhujše politične organizacije te enotnosti. Sedaj se je tej nesreči pridružila nova, za razpog dogodkov o tem delu sveta izredno nevarna bolezen, ki so jo doslej skušali zatreti z najrazličnejšimi sredstvi. Krvavi dogodki pri oazi Gaza na egiptovskem ozemlju so znova razplamteli arabsko sovražstvo do Izraela, države-nororojenčka po drugi svetovni vojni, ki ga arabski svet noče in tudi ne namerava priznati.

Spopadi in neredi na izraelsko-arabski meji (proti Egiptu, Jordanu, Siriji, Saudski Arabiji in Libanonu) so postali že vsakdanji pojav, z njimi se že leta ukvarjajo mešane komisije. Toda spopad pri Gazi je bil izredno krvav. Padlo je 36 egiptovskih vojakov, prav toliko pa je bilo ranjenih. Kot kaže, so izraelske enote udrie čez mejo, napadle egiptovsko vojaško taborišče in ga razdejale. Egipt je zahteval izredni sestanek Varnostnega sveta. Ta se je že tudi sestel, vendar bo sooje sodbo izrekel šele potem, ko bo do dobrega zaslusal generala Burnsa, načelnika opazovalcev OZN nad palestinskim premirjem.

Arabski svet že od izraelske ustanovitve po drugi svetovni vojni sodi, da mu je Zahod takorekoč iztrgal del nacionalnega ozemlja in ga podaril »zajedavcu« — Izraelu. Toda nova država si je po zaslugi doseljenih izvedencev z vseh dežel sveta kmalu zgradila krepke državne in gospodarske temelje, ki jih z novim dotokom priseljencev še bolj utrjuje. Posebno dobro je organizirala armado, ki se je z uspehom uprla združenim arabskim ofenzivni o letu 1948-49 ter izbojevala zmago. Na prizadevanje Združenih narodov so prizadete stranke sklenile premirje. Toda ose do danes so na obeh straneh prekršili premirje že tolikokrat, da lahko govorimo o pravi »mali vojni«, ki divoja z manjšimi ali večjimi presledki venomer.

Palestinska vojna je pustila za seboj še eno zlo — stotisoče arabskih beguncev z izraelskega ozemlja, ki jih izraelske oblasti kljub pozivu Združenih narodov nočejo sprejeti. Zato žive ob podpori OZN v različnih puščajskih predelih Arabije in čakajo dneva, ko se bodo spet lahko vrnili v staro domovino.

Izrael se krčevito brani bodočih »diverzantov«, razen tega naseljuje zapuščene predele državnega ozemlja z novimi priseljenci. Pri tem se opira na naravne pravice izraelskega ljudstva, ki je v zgodnji človeški zgodovini prebivalo tod.

Razprava pred Varnostnim svetom bo znova razgalila celotno pa-

(Nadaljevanje na 2. strani)

## Za napredek

## poštne službe v Pomurju

Naša prizadevanja so bila po osvoboditvi usmerjena tudi k napredku poštne službe, ali kakor že ponavadi pravimo: poštnega, telegrafskega in telefonskega prometa. Kljub vztrajnim naporom pa nam še ni uspelo, da bi se vsaj približali v tem pogledu naprednejšim državam. Pri nas v Sloveniji odpade na sto prebivalcev komaj 0,80 telefona, kar nas uvršča na predzadnje mesto med državami v Evropi.

Zadnja leta pa se prizadevanja za izboljšanje poštne službe še stopnjujejo; v načrtih, ki so stvar nekaj

Direktor za PTT promet tov. Jože Gerbec sodelavcu mariborskega »Večera«: UKV zveza Maribora s Ptujem in M. Soboto — Avtomatske centrale v Ptuju, Ljutomeru in M. Soboti — Preureditve poštnih poslopij v Murski Soboti in Ljutomeru — Redna avtobusna proga Murska Sobota—Lendava — Potreba po avtomatski centrali tudi v Gor. Radgoni.

O vseslovenskem načrtu bi lahko mnogo pisali, vendar nam skopo odmerjen prostor tega ne dopušča. Zato se bomo omejili samo na tisto, kar se v nekaj letih obeta vzhodni Stajerski in Prekmurju. V osnutku načrta za ultra-kratke valovne zveze — osnutek so naši strokovnjaki že izdelali — je predvidena taka povezava Maribora s Ptujem in Mursko Soboto. Okrajni ljudski odbori vzhodnega področja Slovenije se zavzemajo tudi za avtomatizacijo telefonske službe. Voljni so za uresničitev tega smotra prispevati tudi denarna sredstva. Tako naj bi avtomatske telefonske centrale dobila sedanja okrajna središča Ptuj, Ljutomer in M. Sobota. Najprej bo treba v teh mestih zgraditi odgovarjajoče stavbe ali pa preurediti sedanje, da bodo lahko služile svojemu namenu. Za take gradnje so

se že odločili v M. Soboti in Ljutomeru. Avtomatična telefonska centrala pa bi bila potrebna tudi v Gor. Radgoni, vendar je tamkaj zanjo premalo zanimanja. Okrajni ljudski odbori bodo morali za stavbe in naprave prispevati svoj delež v denarnih sredstvih. Velika pridobitev za Prekmurje in njegove prebivalce bo tudi poštna avtobusna zveza M. Sobota—Lendava. Kdaj jo bodo odprli, še ni znano, vendar pa predvidevajo, da se bo to kmalu zgodilo. V M. Soboti bodo nanovo položili tudi nekaj kablov.

Napovedane izboljšave bodo precej pripomogle k napredku poštne službe v Pomurju, od česar bo imelo prebivalstvo velike koristi. Zato je tudi dolžnost krajevnih činitelj, da se resno zavamejo za uresničitev te velikopotezne zamisli.

## Skladišča in delavce potrebujejo

Pred dnevi so imeli občni zbor člani sindikata kmetijskega gospodarstva »Muropolje« na Moti pri Ljutomeru. Tokrat sta jih obiskala podpredsednik OLO tov. Stefan Jaha in tajnik OSS tov. Stane Feuš in skupaj s člani razpravljala o delavskem samoupravljanju, vlogi sindikatov, družbenem planu za leto 1955 in o življenjskih pogojih naših delavcev. Poleg tega so se pogovorili tudi o problemih, ki težijo gospodarstvu, predvsem o skladiščih, ki bi jih na posestvu bilo potrebno zgraditi, kajti sedaj nimajo kam spravljati pridelkov, kar jim po-

vzroča mnogo nepotrebne škode. Delo je v začetku ovirala tudi nedisciplinarnost nekaterih članov, vendar se je stanje sedaj v tem pogledu znatno izboljšalo.

Kmetijsko posestvo »Muropolje« so ustanovili komaj pred enim letom, vendar se je precej dobro razvilo. Letos nameravajo zboljšati živinorejo, nabaviti več kmetijskih strojev, primanjkuje jim pa delavcev in zato jih bodo še morali nekaj najeti. Tako so se na občnem zboru pomenili o svojih načrtih in potrebah. Ta pomenek bo gotovo obrodil zelo dobre sadove. F. S.

## Opozorilo

Zaradi izrednih snežnih padavin in morebitne nagle odjuge proti nekaterim pomurskim in obledavskim krajem nevarnost poplave. Da bi to nevarnost čimbolj omejili in preprečili gospodarsko škodo, je treba pri ObLO in v posameznih vaseh ustanoviti posebne štabe, ki naj bi skrbeli za organizirano obrambo in izoajanje navodil okrajnega štaba.

Pozivamo prebivalstvo, naj s polnim čutom odgovornosti izvoaja navodila in ukrepe teh organov, da stori vse potrebno, da bomo nevarnost in škodo kar najbolj omejili.

Svet za komunalne zadeve pri OLO Murska Sobota

bodočih let, predvidevamo znatne izboljšave z vzpostavljanjem novih UKV zvez, namestitvijo avtomatskih telefonskih central v večjih središčih, preureditvijo poštnih stavb, odpiranjem novih avtobusnih prog in podobnimi ukrepi. Tako računamo, da se bomo v telefoniji kmalu povzpeli na tisto stopnjo, ko bodo na sto prebivalcev v naši republiki prišli trije telefoni.

## Združeno mladinsko vodstvo za Pomurje

Prejšnji torek, 1. marca, so se v Murski Soboti sestali na skupnem plenumu člani okrajnih komitejev Ljudske mladine iz M. Sobote in Ljutomera. Plenumu so prisostvovali tudi predsednik Ljudske mladine Slovenije tovariš Franček Mirič in sekretar CK LMS tovariš Tone Kropušek in zvezni ljudski poslanec tovariš Vanek Sištar.

Delo plenuma, na katerem so razpravljali o stanju v organizacijah LMS v obeh dosedanjih pomurskih okrajih, je bilo plodno in temu ustrezni so tudi zaključki. Oba komiteja sta se izrekla za združitve mladinskih organizacij pod enotnim vodstvom in obenem tudi izvolila začasno 9-člansko predsedstvo. Za predsednika je bil izvoljen tovariš Franc Pleteršek, za sekretarja tov. Stane Kotnik.

## Prireditve ob Dnevu žena

Praznovanje 8. marca — mednarodnega Dneva žena — tudi letos ni šlo mimo naših krajev. Večje ali manjše slovesnosti so bile v številnih večjih krajih Pomurja.

Svečanega sprejema, ki ga je v ta namen priredil v torek Okrajni odbor SZDL v M. Soboti, se je udeležilo dvajset žena iz okraja, med temi predstavnice ženskih organizacij in javne delavke-žene. V prijetnem pomenku s predstavnik okrajnega političnega vodstva in ljudske oblasti so se pogovorile o svojih problemih in delu. Popoldne istega dne je bila v dvorani hokeja Zvezda v M. Soboti svečana seja v počastitev Dneva žena. Udeležile so se je delovne žene M. Sobote, med njimi pa so bili najvidnejši predstavniki političnega vodstva mesta in LOMO. Svečani referat je imela predsednica Zveze ženskih društev v M. Soboti, tovarišica Vera Hradilova. Ob tej priložnosti so ženam topla čestitali tudi predstavniki mladine mesta, svečani seji pa je sledil sprejem, ki sta ga priredila Ljudski odbor mestne občine in Mestni odbor SZDL.

## VREMENSKA NAPOVED

za čas od 10. do 22. marca:

Do prvih dni prihodnjega tedna pogoste padavine, najmanj pretežni del v obliki snega. Temperatura bo proti koncu tekočega tedna zopet močno padla. Od srede marca dalje za 2 do 5 dni lepo, oziroma suho vreme, v jasnih nočeh ostrejši mraz, čez dan pa temperatura nekaj stopinj pod ničlo. Od srede druge polovice prihodnjega tedna dalje poslabšanje s padavinami, ki bodo hitro prešle v sneg.





